2015
AEDB    CURSO DE ENGENHARIA     ROT 42

TÍTULO: PRINCÍPIO DE ARQUIMEDES – EMPUXO 

OBJETIVOS GERAIS

Ao término desta atividade o aluno deverá ser capaz de:

· Descrever as forças atuantes sobre o corpo imerso num fluido em equilíbrio.

· Determinar o empuxo atuante num corpo imerso num fluido.

· Determinar o peso aparente de um corpo imerso num fluido. 

MATERIAL NECESSÁRIO

· 1 conjunto com 2 tripés com hastes e 1 alinhador RHR

· Um corpo de forma cilíndrica

· Um paquímetro

· Um dinamômetro de 2 N.

· Um recipiente com água pura

· Um recipiente com glicerina

ANDAMENTO DAS ATIVIDADES


1. Meça na balança de travessão a massa do corpo cilíndrico. (m = __________kg).

2. Meça os diâmetros e alturas do corpo cilíndrico e calcule o seu volume. 

    Lembre-se que o volume do cilindro é calculado pela área da base circular  (πD2)/4   
multiplicado pela sua altura. Então V = ___________m3
3. Determine sua massa específica, relacionando a massa do corpo com seu volume.

ρ = _____________kg/m3
4. Procure numa tabela de massas específicas (livros técnicos, internet, etc), o provável material de que é constituído o corpo cilíndrico. 

5. Determine o peso do corpo cilíndrico utilizando g = 9,81 m/s2. 

Peso calculado = ___________N

6. Pendure o corpo cilíndrico no dinamômetro e meça o seu peso.

Peso medido = __________N

7. Calcule o erro relativo entre o valor do peso medido e o valor do peso calculado.
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8. Lentamente afunde o corpo cilíndrico dentro do fluido (água) e meça, no dinamômetro, o peso aparente do corpo. Pa =___________N
9. Desenhe as forças atuantes sobre o corpo cilíndrico quando submerso na água.
10. Relacione as forças aplicadas sobre o corpo, obtendo a resultante nula.
11. A partir dessas medidas, qual o empuxo existente devido à imersão do corpo no fluido? 

Emedido =_____________N.

12. Calcule qual o empuxo esperado, conhecido o volume do corpo imerso e a densidade da água pura (aproximadamente 1000 kg/m3)

Ecalculado =_____________N.

13. Calcule o erro relativo para o empuxo medido e o calculado.
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14. Substituindo a água por glicerina de massa específica desconhecida, meça o peso aparente do corpo imerso.

Peso aparente=______________N

15. Calcule agora o empuxo devido à glicerina relacionando o peso real e o peso aparente.
                                                Empuxo =______________N.

16. Conhecido o empuxo devido à glicerina, podemos calcular a massa específica da glicerina: 

ρ = _____________kg/m3
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